



万众一心 攻坚克难 打赢生存保卫战
全力全速全面构建新常态下的竞争力

公司召开传达贯彻全国“两会”精神大会

李晓波提出贯彻落实意见 高祥明主持



图为会议现场。

王旭宏 摄

■记者 宋维东 芦文晓 报道

本报讯 3月18日,公司召开传达贯彻全国“两会”精神大会。十二届全国人大代表,公司董事长、党委书记李晓波作传达报告,并提出贯彻落实意见。会议号召,要深入学习贯彻落实全国“两会”精神,切实把思想和行动统一到中央和省省委政府的决策部署上来,增强紧迫感,坚定必胜信心,发挥最大能动性,以新发展理念为引领,着力推进管理创新、技术创新和商业模式创新,增品种、提品质、创品牌,不断巩固和扩大公司优势,在钢铁行业淘汰性竞争的大潮中站稳脚跟,实现“百年太钢梦”。

集团公司总经理高祥明主持会议。

会上,李晓波传达了习近平总书记“两会”期间重要讲话精神,传达了中

共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局委员、国务院副总理马凯在山西代表团审议时的重要讲话精神;传达了省委书记王儒林、省长李小鹏的讲话精神,并结合当前形势任务,就学习贯彻落实工作提出要求。

李晓波指出,这次全国“两会”是在胜利完成“十二五”目标任务、全面实施“十三五”规划的关键时刻,也是在全面建成小康社会进入决胜阶段的关键时期召开的一次重要会议。“两会”全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,对积极适应和引领经济发展新常态、牢固树立和贯彻新发展理念、大力推进供给侧结构性改革作出了安排部署,对于调动方方面面的

积极性,夺取全面建成小康社会新胜利,具有十分重要的意义。习近平总书记在“两会”期间发表了系列重要讲话,提出了许多新思想、新观点、新要求,为推进“十三五”时期党和国家各项事业进一步指明了前进方向,我们要认真学习贯彻落实,并用来自导今后的各项工作。公司上下要充分认识到全国“两会”的重大意义,把学习贯彻全国“两会”精神作为当前的一项重要政治任务,与深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,与贯彻落实省委十届七次全会精神结合起来,按照中央、省委精神和公司发展方向,创造性地开展工作,大力推进管理创新、技术创新和商业模式创新,推动公司不断取得新成绩。

(下转第三版)

■记者 申文丽 通讯员 王绍君 报道

本报讯 日前,从不锈线材厂传来消息,2月份,该厂降本增效指标全面完成预算目标,为今年全厂打赢生存保卫战开了个好局。该厂相关负责人表示,不锈线材厂之所以降本增效成效明显,除了一些利好因素外,很大程度上是该厂主动作为、持续发力的结果。

今年以来,不锈线材厂根据公司发展特定品种钢的生产规划,顺应公司发展导向,积极调整生产思路,将生产准确定位,突出强化重点核心产品的生产攻关和把关,同时根据用户使用需求,不断优化品种结构,补充完善了重点品种钢的生产规格,全厂生产经营呈现出良好的发展态势。该厂经营科相关负责人告诉记者,去年一年,该厂集全员之力,在品种开发和技术服务上做了不少努力,为今年全厂生产经营奠定了坚实基础。今年,不锈线材厂继续从技术营销入手,根据公司发展理念和自身生产特点,将产品结构优化和市场、用户更紧密地结合在一起,以市场指导生产,加大市场上短缺产品的开发力度,同时,在培育和维持好市场的过程当中,形成用户问题反馈和针对性的产品质量改进过程管控,不断完善技术服务功能,生产经营逐步走上良性发展轨道。

在贴近市场和用户,不断优化品种结构的基础上,不锈线材厂将生产重点放在优化生产组织上,通过持续优化操作流程,充分利用停车倒槽、倒规格的时间等,提高尺寸精度,抓生产效率,努力把产量提上去,摊薄生产成本。“由于装备条件所限,产量问题一直是我们厂生产经营中的瓶颈之一。但提产量必须先稳质量,在保证质量的前提下,才能逐步提量。量提上来以后,基础消耗就降低了,步骤费等各项费用也会随之降低。这是一个持续的过程,我们一直在付出努力。”该厂生产技术科相关负责人表示。

由于市场竞争激烈,不锈线材厂始终面临着产品开发难度大、市场压力强的困境,这也促使该厂形成了早动手早规划的工作习惯和工作方法。早在年前,不锈线材厂就根据公司提出的预算目标,提早布局,确定了20项重点预算支撑指标,涉及新产品开发、工艺优化、提升发运效率、提高成材率、节能降耗等关键性指标,由20个攻关团队各负责一个攻关项目,确保全厂预算指标的完成。在分工明确的指标体系下,厂领导每月至少组织一次专题会,找问题、定措施,促进各攻关项目有力推进。

不锈线材厂降本增效创出新水平

峨矿精细开展“冬季行动”

■特约记者 王振华 报道

本报讯 连日来,峨口铁矿结合季节特点和本单位实际,细化措施,明确责任,抓好“冬季行动”各项工作。

该矿各单位按专业、系统、区域进一步强化现场安全管控力度,彻底排查治理隐患。重点对尾矿库、排土场、边坡、滑坡体、变配电站所、边远泵站、危险化学品、民爆器材、消防、人员密集场所、特种设备等重点部位进行排查。各层级按照“班组日查、部周查、矿月查”的频次建立排查体系,层层把关隐患排查治理情况,确保责任到位、排查到位、措施到位、落实到位。

对除尘设备、通风设备、电气设备等粉尘防爆区域进行专项检查,持续完善防爆电气设备;按阶段切实抓好现场整治,持续改善生产现场环境,确保清洁生产;冬季供暖

严格遵循“安全操作、节约能源、保护环境、热情服务”的供热原则,切实为职工家属提供一个温暖舒适的工作、生活环境;按照交通安全管理办法中提出的“五不两确保”要求,加强安全监管工作,确保车辆安全行驶。

在降本增效上,各单位层层分解落实预算指标,促进压力层层传递、责任层层落实;继续深化管理技术创新创效;优化采场下矿排岩道路,减少运输量;通过机组承包、功能性承包等模式,降低柴油、钻头单耗;深挖潜能降低机物料修理费。

加强机关管理人员及领导干部的作风建设,强化在服务中管理,各级管理人员要扑下身子深入现场,及时发现并解决问题。该矿“一把手”亲自带队检查安全工作情况,将检查结果与干部考评积分机制相结合,对工作落实不到位单位责任人进行责任追究。

安全保产两手抓

——访物流中心路车作业区主管、党支部书记时本辉



■记者 申文丽

物流中心路车作业区,是以铁路车辆作业为主的作业区,主要承担着公司原材料进厂和产成品出厂的任务。南起焦化厂,北至太北六场,东起太北五场,

西至热连轧厂2250mm热轧生产线,该作业区不仅服务单位众多,而且日常作业繁忙,倒调车辆频繁,调车人员劳动强度较大,是物流中心生产劳动强度最大的作业区。

去年一年,路车作业区紧紧围绕安全和保产两方面做工作,调车人员标准化操作水平明显提高,创造了一整年无事故的历史最好成绩,重点保产工作炼钢二厂连铸红送率和东山矿白灰净载重也都达到了预期目标。公司“两会”召开后,物流中心紧随公司转型发展步

伐,制定了保产发运的具体措施,路车作业区作为物流中心保产发运主力,也在积极筹划开展今年的各项重点工作。

路车作业区主管、党支部书记时本辉告诉记者,作业区现有职工137名,调车人员106名,从人员构成上来看,职工中有78%为调车人员,作业区各项重点工作也都在围绕调车作业展开。

(下转第二版)

